
FINAL RESULTS: National Voter Survey 
Sample Size: Total sample size of n=1500 
 
Margin of Error: ±2.8%  
Interview Dates: February 3 to 7, 2021 
 

 

Methodology: Online panel 
Respondents: National 11/20 Presidential Election Voters  
 
Results may not add to 100 due to rounding.  
 

 

Black people who were eligible for $1,200 CARES Act checks were 60% more likely 
to say they didn’t get the check than white recipients. 
 
1. The CARES act, passed last March, included a $1,200 check mailed or direct deposited in April directly to 

many individuals and families. Did you receive a check as part of the CARES act? 
 

Yes  78 
No  16 
No, but expect to receive a check 3 
Don’t know 1 
Prefer not to say 1 

 
2. Percentage of people earning under $200,000 who did not receive CARES Act checks, by race/ethnicity: 
 

All 17 
White  15 
Black or African-American 24 
Asian or Pacific Islander 29 
Latinx 18 

 

Less than a month after receiving the $600 checks, half of recipients had already 
spent it entirely, and another 20% had spent half or more.  
 
3. The COVID relief act passed in December 2020 included a $600 check mailed or direct deposited directly 

to Americans. Did you receive a check as part of the stimulus act passed in December? 
 

Yes  72 
No  21 
No, but expect to receive a check 5 
Don’t know 1 
Prefer not to say 0 

 

 
4. IF YES: Roughly how much of the $600 check from the December COVID relief act have you spent? 

(n=1081 RECEIVED IT) 
 

None  22 
Less than half  7 
About half 8 
Most 12 
All of it 48 
Don’t know 3 
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Prefer not to say 1 
 

 
5. IF HAVEN’T SPENT ALL: And roughly how much longer do you think the $600 stimulus check will last 

before you spend it all? (n=1081 RECEIVED IT) 
 

Less than one week  5 
1-3 weeks  11 
4-6 weeks 7 
More than 6 weeks 13 
Don’t know 12 
Prefer not to say 1 
Spent all of it already / DK / PNTS 52 

 

When asked how long a $1,400 check would last them, one in four said only a 
week or two, and nearly 60% said it would last them three months or less.  
 
6. Congress is currently considering a stimulus bill that would include a one-time payment of $1,400 to 

Americans. If you were to receive a $1,400 check, how long do you think it would take you to spend this 
check?  

 
Within a week or two  25 
About 1-3 months  34 
More than 3 months 19 
Don’t know 21 
Prefer not to say 1 

 

When asked how long a $1,400 check would last them, three in ten Black 
respondents said only a week or two. 
 
7. Congress is currently considering a stimulus bill that would include a one-time payment of $1,400 to 

Americans. If you were to receive a $1,400 check, how long do you think it would take you to spend this 
check? (Black or African-American) 

 
Within a week or two  30 
About 1-3 months  22 
More than 3 months 28 
Don’t know 19 
Prefer not to say 0 
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SECTION 1. DEMOGRAPHICS 

 
8. Which best describes your current living situation?  
 

Own my home or apartment 70 
Rent my home or apartment 23 
Live with family 5 
Live in dorms 0 
Don’t have stable housing 1 
Other (Specify: __) 1 
Don’t know 0 
Prefer not to say 0 

 

 
9. Do you consider yourself to be…?  
 

Poor 12 
Lower middle class 26 
Middle class 45 
Upper middle class 14 
Wealthy  2 
Other (specify: _____) 0 
Prefer not to say 1 

 

 
10. Which category best describes your total household income before taxes for the year 2020? 
 

Under $30,000 22 
$30,000 to just under $50,000 18 
$50,000 to just under $75,000 20 
$75,000 to just under $100,000 13 
$100,000 to just under $150,000 13 
$150,000 to just under $200,000 6 
$200,000 or more 5 
Don’t know 0 
Prefer not to say 3 

 

 
11. Are you or is anyone in your household currently a member of a labor union or employee association? 
 

Yes, self only 9 
→16% Yes, household member only 4 

Yes, both self and household 3 
Nobody in household 83  
Don’t know 1  
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12. With which political party do you most closely identify?  
 
13. IF INDEPENDENT OR OTHER PARTY: Do you lean more toward the Democratic Party or the Republican 

Party? 
 

Solid Democratic 36 
→42% 

Independent, Lean Democrat 6 
Independent/ No Party 17  
Independent, Lean Republican 5 

→41% 
Solid Republican 36 
Other Party (Specify: ____) 0  
Not registered to vote 0  
Don’t Know 0  
Prefer not to say 1  

 

 
14. When it comes to politics, which of the following best describes you?  
 

Progressive 5 
Liberal 19 
Moderate 37 
Conservative 36 
Other (Specify: _____) 0 
Don’t know 2 

 

 
15. Generally speaking, would you say that most people can be trusted or that you can't be too careful in 

dealing with people? 
 

Can trust 37 
Can’t be too careful 60 
Don’t know 3 

 

 
16. Which comes closer to your view about the country today? 
 

Black people are treated less fairly than White people 48 
White and Black people are treated about equally 31 
White people are treated less fairly than Black people 12 
Don’t know 9 

 

 
17. Thinking about major news media, such as national newspapers, cable TV networks, and national TV 

networks, which comes closest to your view?  
 

I trust all major media 6 
I trust most major media, but try to verify what I hear 40 
I distrust most major media 26 
I distrust all major media 24 
Don’t know 4 
Prefer not to say 1 
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18. For whom did you vote in the 2020 election for President, or did you skip that election? 
 

Joe Biden, Democrat 50 
Donald Trump, Republican 46 
Jo Jorgensen, Libertarian 1 
Howie Hawkins, Green 0 
Someone else 1 
Did not vote 1 
Prefer not to say 1 

 

 
19. IF VOTED: When you voted for President, did you feel strongly about the candidate you voted for, or did 

you have mixed feelings? (n=1480 VOTERS) 
 

 ALL TRUMP  BIDEN 

Strongly 71 70 75 
Had mixed feelings 27 29 24 
Don’t know 1 1 1 
Prefer not to say 0 1 0 

 

 
20. For whom did you vote in the 2016 election for President, or did you not vote in that election?  
 

Donald Trump, Republican 47 
Hillary Clinton, Democrat 39 
Gary Johnson, Libertarian 3 
Jill Stein, Green 1 
Someone Else 2 
Did not vote  6 
Was not eligible to vote 1 
Don’t remember 1 
Prefer not to say 0 

 

 
21. Which of the following best describes your religion? 
 

Protestant 29 
Catholic 22 
Other Christian 16 
Jewish 4 
Muslim 1 
Buddhist 1 
Hindu 0 
Other Religion (Specify: )  1 
Not Religious 23 
Prefer not to say 2 

 

 
22. IF CATHOLIC, PROTESTANT, CHRISTIAN, OTHER: Do you consider yourself evangelical or born again?  
 

Yes 26 
No 43 
Prefer not to say 1 
Jewish, Muslim, Buddhist, Not Religious, PNTS 30 

 

 


